

上海路小学小记者站专版

感受水利工程的魅力

本报小记者(上海路小学4年级2班) 郝静怡

近日,我们上海路小学部分晚报小记者来到沧州水利文化展示馆,了解沧州水利发展历史。

在水利文化展示馆门口,老师让我们每人选一位河北水利电力学院的大学生哥哥或姐姐“结对”。我选了一个个子很高的姐姐。

参观中,我了解到,南排河倒虹吸工程就是通过倒虹吸原理,使得南北走向的大运河和东西走向的南排河顺利穿通,互不打扰;我们还看到了许多治水名人的雕像……

最后,我们来到观鸟台,看到了许多休息的白鹭,欣赏了“白鹭成群,芳草萋萋”的美景。

自由活动时,大姐姐给我讲了“世界水日”和“中国水周”。她说,2024年3月22日是第三十二届“世界水日”,3月22日-28日是第三十七届“中国水周”。

后来,我们来到河北水利电力学院,观摩大学生参加“大运河杯”水利知识竞赛。

必答题环节结束后,我们和大学生进行了游戏,规则是我们面对大屏幕,大学生背对大屏幕,大屏幕上显示成语,我们小学生比画、提示,大学生来猜,真的是妙趣横生,太好玩了。

通过参加这次小记者活动,我深刻感受到了水利工程的魅力。

校长寄语



2019年,学校以崭新的姿态开启了新纪元。我们构建了“闻香向雅,沐香笃行”的学校精神,努力实现让师生在“画”中成长,在“静”中冶情,在“阅”中增智,在“美”中提质,在“动”中强体,在“雅”中养德,在“悟”中传承,在“格”中筑梦。第一代上海路人要做一个坚定的香雅教育的追寻者、香雅少年的塑造者、芳香校园的建设者。

——上海路小学校长
呼卫东

节约用水,从我做起

本报小记者(上海路小学4年级4班) 宋浩然

进入河北水利电力学院,首先映入我们眼帘的是陈列在道路两旁的手抄报展板,那些手抄报五颜六色非常漂亮,上面的知识更是丰富。

“小朋友们,京杭大运河流经沧州市8个县(市、区)……”河北水利电力学院的大学生哥哥姐姐带着我们向活动中心走去,边给我们讲解展板上手抄报的知识,让我们对水有了更深的了解。

一进入“大运河杯”水利知

识竞赛现场,我们就感受到了紧张的气氛。大学生们分成8个小组进行比赛,他们给我们普及了水利知识。在观摩比赛中,我们学到了很多关于水资源的知识,比如“地球犹如一个水球,有70.8%的面积为水所覆盖,但淡水资源却极其有限。在全部水资源中,97.5%是咸水,2.5%是淡水等”。

这次小记者活动让我受益匪浅。以后,我会节约用水,爱惜水资源。



观摩水利知识竞赛

本报小记者(上海路小学4年级2班) 刘晋熠

近日,我们上海路小学部分晚报小记者走进河北水利电力学院,观摩了一场水利知识竞赛。

活动中,我们看到了一幅幅主题为节约用水的绘画作品。其中最让我震撼的是一双望向干枯土地的眼睛,那顺着眼角流下的泪水仿佛一声叹息,告诉我们要节约用水。

到了比赛现场,我注意到,参赛选手已经蓄势待发,摩拳擦掌。经过激烈角逐,有4个小组进入了第二轮比赛。在抢答题环节,屏幕上刚刚亮出题目,参赛选手就争相敲响抢答按钮。

第一次抢答的机会落在了1组,他们成功获得10分。

第二个抢答的机会被3组选手抢到,但是他们答错了,被扣掉5分。我们在场边为参赛选手加油助威,心情也随着他们的回答正确还是错误起伏。

经过激烈比拼,最终第一小组获得了第一名。看着这一组选手开心的样子,我也很羡慕。虽然他们比赛中的很多知识我还不了解,但是我希望通过努力学习也可以像他们一样,掌握很多知识。

赛后,我们还收到一份礼物——《大运河知识读本》。这次小记者之行不仅让我收获了很多知识,还让我下决心以后要努力学习。
(指导老师:王宇)

星星点灯

了解倒虹吸

我们来到大白洋桥村,与我们同行的还有河北水利电力学院的大学生哥哥姐姐们。

在大白洋桥村的南排河边,老师说:“南排河在这里以涵洞的方式从大运河下方穿过,运用了倒虹吸(类似U形)的原理方法。”

紧接着,我们又来到沧州水利文化展示馆,了解了倒虹吸应用原理。

本报小记者(上海路小学4年级1班) 汪聪

学到很多知识

进入展馆,映入我们眼帘的是沧州铁狮子的浮雕和沧州水利文化展示馆的介绍。参观中,我们了解了“九河下梢”的意思。

接着,老师带领我们来到白鹭嬉戏地,给我们讲解了白鹭的存在可以让河水变得更加清澈。接下来,我们参观了一些水利设施,学到了很多水利知识。

本报小记者(上海路小学3年级4班) 秦海萌

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随上海路小学晚报小记者去现场看看吧。



本版摄影 聂影

有趣的水利工程

本报小记者(上海路小学4年级11班) 张宸莹

近日,我们和河北水利电力学院的大学生哥哥姐姐一起参观了沧州水利文化展示馆。

在南排河和南运河交叉的地方,我们看到,两条河的水自己流自己的,互不干扰。这是什么原理呢?

带着疑问,我们和大学生“结对”参观了沧州水利文化展示馆,了解到这采用的是倒虹吸原理,使得这两条河能顺利

穿通。之后,我们看到了白鹭,欣赏了“白鹭成群,芳草萋萋”的美景。

后来,我们又来到河北水利电力学院,听大哥哥大姐姐讲解自己的画作。他们告诉我们,要爱惜水资源。之后,我们观摩了“大运河杯”水利知识竞赛。比赛很激烈,我们都屏住了呼吸……

这次活动,我收获多多。

大开眼界

本报小记者(上海路小学4年级1班) 白陆晨

近日,我们怀着期待的心情和河北水利电力学院水利工程系的师生代表一起参观了沧州水利文化展示馆。这次参观不仅让我大开眼界,还让我对水利工程有了更深的了解。

活动中,我们了解了南排河倒虹吸工程,知道了通过倒虹吸原理,使得南北走向的大运河和东西走向的南排河顺利穿通,互不干扰。

在沧州水利文化展示馆,我们了解了沧州人民尊重自然、改造自然,把严重水患之地建设成人水和谐共生幸福之城的奋斗历程。参观中,我们认真记,生怕错过每一个环节……

最后,我们来到观鸟台,欣赏了壮观的“白鹭成群,芳草萋萋”的盛大美景。

这次参观,我受益匪浅。



参观水利文化展示馆

本报小记者(上海路小学3年级1班) 龚千里

近日,作为上海路小学晚报小记者的一员,我怀着激动的心情和河北水利电力学院的大学生哥哥姐姐一起参观了沧州水利文化展示馆。

一位温柔的大哥哥和我“结对”参观。我们率先了解了南水北调这项利民工程。一位老师介绍说,以前北方干旱,南方水量充沛,南水北调把水从南方运过来造福了很多人。大哥哥还给我讲了南水北调的原理,我觉得水

利工程太伟大了。

参观中,我们在“根治海河篇”展板前了解了现代行洪河,主要有南运河、捷地减河、漳卫新河和子牙新河。我们还了解了排淤河渠,沧浪渠、南排河这些水渠以及对水患的治理体现了劳动人民的智慧,让我感受到了劳动人民的伟大。

这是一次有意义的参观,让我明白了水的重要之处。我以后在生活中会珍惜水资源,节约用水。



留住这一刻